
La 3ème couleur forcing 
 

Comme la 4ème couleur forcing, la 3ème couleur forcing sert à interroger l'ouvreur dans le but de découvrir un fit en majeure ou, à défaut, de jouer un contrat à Sans Atout, 
après s'être assuré de trouver chez ce dernier un arrêt dans la couleur nommée. Là encore, cette enchère est, en principe, forcing de manche. A la différence de la 4ème 

forcing, elle ne se fera que dans le cas où l'ouvreur d'une couleur mineure (♣ ou ♦) aura répété sa couleur d'ouverture au niveau de 2. 

De plus, la 3ème couleur forcing est toujours la "collante" par rapport à la couleur d'ouverture :  ♦ après une ouverture ♣ à , ♥ après une ouverture à ♦.  

Ce qui implique que ♠ ne sera en aucun cas une 3ème couleur forcing.  

Exemples d'emploi de la 3ème forcing 

 
Cas n°1 Cas n°2 Cas n°3 Cas n°4 Cas n°5 Cas n°6 

Ouvreur Répondant Ouvreur Répondant Ouvreur Répondant Ouvreur Répondant Ouvreur Répondant Ouvreur Répondant 

1♣ 1♥ 1♣ 1♠ 1♦ 1♠ 1♦ 1♠ 1♣ 1♠ 1♣ 1♦ 
2♣ 2♦ 2♣ 2♥ 2♦ 2♥ 2♦ 3♣ 2♣ 2♦ 2♣ 2♠ 
3♥  3SA  3♥  3♦  3♣  3♦  

 
Lorsque le répondant a nommé une majeure et qu'il nomme, à son deuxième tour d'enchère, une troisième couleur, "collante" par rapport à la couleur d'ouverture, son 
enchère est forcing. Nommer la troisième couleur forcing signifie que la première couleur dans laquelle on a enchéri comportait 5 cartes, mais ne promet aucunement que 
l'on possède 4 cartes cette troisième couleur. 
Cette enchère constitue une triple interrogation à laquelle il est demandé au partenaire de répondre dans l'ordre ci-dessous : 

• Possédez-vous 3 cartes dans ma majeure ? 
• Sinon, possédez-vous un arrêt dans la couleur que je viens de nommer ? 
• Sinon, quel contrat préférez-vous jouer ? 

Deuxième redemande de l’ouvreur 

Cas n° 1 : Je possède 3 cartes à ♥. 

Cas n° 2 : L'ouvreur pouvait passer. En répondant, il véhicule le message : "Je ne possède pas 3 cartes à ♠, ni 4 cartes à ♥, mais j'ai un arrêt à ♦. 

Cas n° 3 : Je n'ai pas 3 cartes à ♠, mais j'ai 4 cartes à ♥. En effet, rien n'interdit au répondant d'avoir 4 cartes à ♥. 

Cas n° 4 : Je ne possède pas 3 cartes à ♠, ni 4 cartes à ♣, ni même un solide arrêt à ♥. Essayons de jouer 3♦. Mais vous pouvez tenter 3SA si vous arrêtez les ♥.  Il ne 

s'agit pas là d'une 3ème couleur forcing. 

Cas n° 5 : Je ne possède pas 3 cartes à ♠, je n'ai pas d'arrêt à ♦, ni même 4 petites cartes dans cette couleur, mais j'ai au moins 5 belles cartes à ♣. 

Cas n° 6 : ♠ n'est pas une 3ème forcing. Je ne possède pas d'arrêt à ♥ et ne peux que vous ramener dans votre première couleur : ♦. 


